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Tizezertagu lévai egyesület
Léva város télszáz egyesülete 

között egyike a legrégibbeknek 
az 1859-ben alakult, igy tehát 76 
éve müködö Temetkezési Egylet. 
Hogy ma itt foglalkozunk vele, 
annak az ad aktualitást, hogy az 
egyesület vezetősége az elmúlt na­
pokban tartott ülésén elhatározta 
az újabb taggyüjtést.

Hajdan, amidőn a város még 
kicsi volt, a Temetkezési Egyletnek 
tagja volt csak nem minden lévai 
gyükér. Az volt az elv, hogy min­
den rendes ember előre, még éle­
tében gondoskodik róla, hogy tisz­
tességesen eltakarítsák hogyha egy­
szer vége szakad élete földi fona­
lának. Az alapszabályok igy körvo­
nalazzák az egyesület célját: A 
családi életben gyakran előfordul az 
az eset, hogy annak valamely tagja 
elhalálozván, nincs kellő anyagi 
eszköz az elhunytnak illő eltemeté­
sére. Nehogy ily esetben kénytelen 
legyen a család károshatásu köl­
csönre szorulni és magát erejét 
felülmúló adósságokba dönteni, a 
városunkban alakult temetkezési 
egylet célja: kölcsönös segély és 
alig észrevehető összegnek lefizetése 
által a családokat egyszerre annyira 
nyomasztó temetési költségektől 
felmenteni.

A Temetkezési Egylet, dicsére­
tére legyen mondva, hogy fennállá­
sának hosszú évtizedei óta ponto­
san eleget is tett alapszabályszerü 
feladatának. Volt oly idő, amidőn 
az országban gombamódra alakul­
tak temetkezési egyletek, de külö­
nösképen sorban életképtelennek bi­
zonyultak s ezek közül csupán a 
lévai az egyetlen, amely a legsú­
lyosabb időkön keresztül is mindég 
simán és minden fennakadás és zök­
kenő nélkül tudta ellátni s ellátja áldá­
sos hivatását ma is, mig a többiek 
megszűntek. Nem volt még példa 
arra, hogy haláleset esetén az egye­
sület nyomban ki ne fizette volna 
a tag járandóságát, ami természe­
tesen a közönség bizalmát megerő­
sítette az egyesülettel szemben. 
Hajdan — amint említettük — csak 
nem minden városi gyükér tagja 
volt az egyesületnek; hogyha va­
laki elérte életének 12. évét, a fel­
vételhez szükséges alapszabálysze­
rinti korhatárt, a szülei már beírat­
ták öt tagul és nagyon sok család­
ban megmentette a pénzügyi egyen­
súlyt az a pár száz koronás temet­
kezési segély, amire sokszor bizony 
csak pár koronát fizettek be, mert

A gabonamonoDÓliumra vonatkozó uj kormányrendelet
Az uj kormányrendeleten az a gondolat vo­
nul végig, hogy a gabona beszolgáltatása 
rendes nyilvántartás mellett történjék és min­
dennek Írásbeli nyoma legyen. Ezért minden 
gazda, akinek eladni való gabonája van, az 
illetékes jegyzői hivatalban terménykimuta- 
lási könyvecskét kap nevére kiállítva. Aki 
nem vesz át ilyen terménykimutatási köny­
vecskét, annak nincs joga gabonát eladni.

Ebbe a terménykimutatási könyvbe be­
vezetik nemcsak azt, hogy mennyi eladni 
való terménye van a gadának, hanem itt jegy­
zik be az egyes eladásokat is, valamint eb­
ben tartják nyilván az 1934—35-ös gazda­
sági év vetés területeit is. A gazda tehát 
ezt a könyvet minden alkalommal, ha árut 
szolgáltat át, magával viszi bejegyzések cél­
jából és a gazdasági év végén, tehát 1936. 
év junius hó 15-én a könyvecskét vissza­
szolgáltatja.

A gabonamonopólium csak azokat a 
gazdákat érinti, akiknek van eladni való 
terményük. De az uj rendelet két osztályba 
sorozza a gazdákat. Az első csoportba azok 
tartoznak, akiknek eladásra kerülő termé­
nyei nem haladják meg a 20 métermázsát. 
Ezektől a gazdáktól a körzetükhöz tartozó 
bizományos köteles az egész mennyiséget 
egyszerre átvenni.

A második csoportba azok a gazdák 
tartoznak, akik 20 mázsán felüli mennyiség­
ben kívánnak eladni gabonát. Ezek novem­
ber 15. és december l-|e között a kiadott 
forma szerint ajánlott levélben tartoznak a 
körzeti bizományosnál bejelenteni eladási 
készleteiket.

A nagyobb termelők (20 q felüli kész­
lettel) gabonáját négy részben veszik át a 
fokozatosan emelkedő árak mellett. Azonban 
minden alkalommal a kifizetésre kerülő ösz- 
szeg 10 százalékának az értékében köteles 
a gazda a gabonamonopólium régi készleté­
ből zabot, árpát vagy kukoricát denaturált 
állapotban megvásárolni. Ha a bizományos­
nál nincsen ilyen régi árukészlet, akkor el­
ismervényt ad róla a gazdának. Ugyanaz 
történik, ha a gazda nem akarja azonnal 
átvenni az árut (régi zab, árpa, kukorica).

az egyesület egynegyedévi befize­
tés után már kiutalja a teljes se­
gélyösszeget, mig ha valaki a ne­
gyedév eltelte előtt hal el, család­
jának visszatéríti az addig befizetett 
összeget. Minden elhalt egyesületi 
tag után húsz fillért kell befizetni 
tagilleték gyanánt, ez olyan csekély 
összeg, hogy bárki is megbirhatja 
egy kis jóakarattal.

Figyelemre méltó, hogy az egye­
sület sok szegény tagja közül szá­
mosán kivándoroltak a külföldre, 
mert itt nem találták meg kenye­
rüket, de ott sem feledkeztek meg 
tagsági kötelezettségükről és lévai 
megbízottjaik utján rendesen fizet­
ték és fizetik az illetékeket, hogy 
haláluk után kiutalható legyen a 
segély.

A szegénység az utóbbi időkben 
mindnagyobb méreteket ölt, a Te-

Az átvételi elismervény ép ug^f mint maga 
a régi gabonaáru szabadforgalom tárgya és 
bárkire átírható. Fontos azonban tudni, hogy 
a gazda 30 napon belül köteles diszponálni 
az áru felett bármely bizományosnál, mert 
különben az átvételi elismervény elévül. 
További 30 nap alatt a diszponálástól szá­
mítva tartozik a bizományos teljesíteni a 
szállítást.

Amennyiben a készletbejelentési határ­
idő, vagyis november 15 ike előtt szolgáltat 
be gabonát a gazda, úgy minden alkalom­
mal tiz százalékot vonnak le a beszállított 
áru pénzértékéből és erről átvételi elismer­
vényt adnak ki és ehhez képest a bejelen­
tésben már csak a fennmaradó mennyisé­
get kell felajánlani. De egyidejűleg a fel­
ajánlott mennyiség értékének 10 százalékát 
előre be kell fizetni, régi árukészlet vissza­
vásárlására. — A visszavásárlási ár megfe­
lel az árpa, zab és kukorica 1935. júniusi 
árainak, hozzáadva métermázsánként 4 ko­
ronát átlagfuvar különbözet címén.

Aki nem ajánlja fel a megállapított no­
vember 15. és december 15-ikei határidőben, 
attól a gabonamonopólium nem is köteles 
átvenni a terményt.

Amennyiben a gazda a beszállítandó 
gabona értékének 10 százalékát legkésőbb 
december 16-ig be nem fizeti, úgy ezt az 
összeget a tényleges szállításnál levonják a 
neki járó pénzből anélkül, hogy valóban 
megkapná az ellenértéket a régi árban.

A régi árura vonatkozó elismervények 
tetszésizerinti mennyiségekre és fajtákra 
(árpa, zab, kukorica) szólhatnak a fél kí­
vánsága szerint.

Az átadásra kerülő gabona minőségére 
vonatkozólag a gazda és gabonatársaság 
(bizományos) közötti megállapodás végleges.

Ez ellen utólagos reklamációnak nincs 
helye.

metkezési Egylet szociális hivatásá­
nak is megnövekedett a jelentősége 
ezzel, amit leginkább csak azok a 
családok tudnak kellően értékelni, 
amelyek áldásában már részesültek. 
A Temetkezési Egylet ereje tagjai­
nak nagy számában van, minél több 
tagot foglal magába, annál nagyobb 
lehet a segély, amit halálesetkor 
nyújt. Az önsegély elve és jelentő­
sége ebben az egyesületben igazán 
szépen érvényesül. Szinte megszám­
lálhatatlan azon családok száma, 
amelyek áldásában részesedtek a 
76 év alatt, mert hiszen ennek az 
egyesületnek jelenleg mintegy tíz­
ezer tagja van. 3635 a jelenleg is 
fizető tagok száma, mig a többi 
ezrek már befizették azt az össze­
get, amit az alapszabályok előírnak. 
Ezek a számok éppen eleget be­
szélnek az egyesület jelentőségéről.
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Az iskola és az élet
A jövő héten ismét megtelnek u iiko- 

kolák padjai az ifjúsággal. És ezek a padok 
érről-évre mind zsúfoltabbak itt Léván is, 
amint az abból a statisztikából is megálla­
pítható, amit évenként, a pótbeiratások lezá­
rása után szoktunk össze állítani olvasóink 
számára. Léva iskolaváros volt s maradt a meg­
változott viszonyok közepette is, de nem le­
het figyelmen kívül hagyni az újabb idők 
egyik eléggé feltűnő jelenségét.

Ugyanis különösen feltűnő, sőt szembe­
szökő a beiratkozottak számának növeke­
dése a polgári iskoláknál, amelyek kényte­
lenek az egyes osztályok mellé párhuzamos 
osztályokat nyitni a növendékek elhelyezése 
céljából. A fejlődésnek ez a képe azt mu­
tatja, hogy az érdeklődés a gyermekeik bol­
dogulását biztosítani akaró szülők részéről a 
polgári iskola felé irányú', amely a maga 
háromévi tanfolyamával és egyéves kurzusá­
val nemcsak általános ismeretet nyújt, ha­
nem bizonyos tek'ntetben gyakorlati irányú 
képzésben is részesíti a növendékeket. Ez a 
magyarázata annak, hogy az adott körül­
mények között nagyobb iramban történik az 
özönlés a polgári iskolák felé, amelynek a 
felvevőképessége ezekben az időkben erős 
próbának van kitéve.

Kérdés, hogy egészséges állapotnak te­
kinthető-e ez? A beiratkozott növendékek ma­
gas százalékát a vidék szolgáltatja, ha tehát 
ezek a növendékek az iskoláik elvégzése 
utáD, egy csomó ismeretben és tudásban 
gyarapodva visszatérnek szülőik foglalkozása 
körébe, akkor nincs semmi baj — ezzel az 
általános műveltség színvonala fog emel­
kedni, de ha ezek a növendékek a szellemi 
pályákra fognak tódu'ni és itt próbálnak el­
helyezkedést keresni — a szellemi proleta­
riátus, a nincstelenek táborát fogják növelni.

Ma, amikor az egyes hivatalokban, iro­
dákban, pénzintézetekben fokozatosan csök­
kentik a fizetést és a létszámot, abnormális 
jelenségnek, beteges állapotnak kell tekinteni 
ezt a tömeges beözönlést az egyes taninté­
zetekbe.

Az iskola kétségkivül hatalmas eszköze 
a népnevelésnek, de a mai viszonyok között 
senki számára sem tudja garantálni az élet­
ben való elhelyezkedést és boldogulást. Ezt 
a szempontot kell ma jól meggondolni és 
mérlegelni azoknak, akik gyermekeik szá­
mára minden áron meg akarják szerezni a 
ma nagyon is viszonylagos értékű oklevelet.

Újabban a papi pálya felé törnek a fia­
talok. Érdekes egy errevonatkozó csehországi 
hir : Állandó a paphiány cim alatt Írja a 
Nár. Orvobozeni, hogy Königriitzben a kö­

zelmúltban szenteltek föl 24 kispapot, ami 
az államfordulat óta a legnagyobb szám. A 
lap szerint ez a nyomasztó gazdasági vál­
ság következménye, hogy a fiatalság nem tud 
elhelyezkedni. A fiatalemberek félnek, hogy 
tanulmányaik befejezése után állás nélkül

A Prohászka Körök losonci kongresszusa a magyar népért
A kisebbségi magyarság anyagi helyze­

tének vizsgálatával kezdte meg a Kongresszus 
munkáját. A vizsgálódásainak alapját Hantos 
László közgazdásznak előadása adta, melyet 
a kongresszus rendelkezésére bocsájtott. Az 
előadás vázolta azokat a hiányokat, amelyek 
akadályozzák a kisebbségi magyarság gaz­
dasági helyzetét, elsősorban a kereskedőszel­
lem hiányát a magyarságban, majd rátért a 
szervezetien magyar gazdatársadalom hely­
zetének taglalására az uj gazdasági törekvé­
sek keretében. Foglalkozott a szövetkezeti 
szervezkedés feladataival és lehetőségeivel, a 
külföldi és a szudétanémet szövetkezeti élet 
példái nyomán vázolva a legszükségesebb 
tennivalókat. Az előadás nyomán több órás 
vita alakult ki, melynek alapján a kongresz- 
szus a következő megoldáshoz jutott: 1. A 
tisztánlátás és a hathatós munka érdekében 
felállítandó egy gazdasági kataszter, mely a 
csehszlovákiai magyarság gazdasági adatait 
tartalmazza. 2. A gazdasági életünk fellen­
dülése érdekében szükség van a nép gazda­
sági nevelésére, a szövetkezeti és gazdaság­
technikai ismeretek terjesztésére, a gazda­
sági szolidaritás kiépitéaére. Ezért elsőren­
dűen fontos a gazdasási sajtó terjesztése. 3. 
Szükségesnek tartjuk az iparos, kisiparos és 
kereskedőréteg érdekvédelmének felkarolását, 
valamint megnyitni az egészséges iparosodás 
útját a szegény ember, a feltörekvő magyar 
proletárság azámára. E célból ipari oktatás 
kifejlesztése által honosítsuk meg az általunk 
eddig nem űzött iparágakat (házi ipar, stb.).
4. Létesüljön a munkanélküli értelmiség terv­
szerű elhelyezése céljából egy érdekvédelmi 
állásközvetítő szervezet.

Ezután sor került a kisebbségi magyar­
ság társadalmi helyzetének taglalására Varga 
Imre: „Szlovenszkó társadalmi helyzete*  c. 
előadása alapján. Az utánna kialakuló vita 
nyomán a kongresszus a következő állás­
pontra jutott: 1. Szükség van egy uj, az
osztályönzést kiküszöbölő társadalmi felfogás 
kialakitására. Eszerint a kisebbségi társada­
lom meglazult keretei helyett olyan társada­
lomnak kell kifejlődnie, amelyben a nemzet­
test minden egyes funkcióját ellátó ténvező- 
nek arányosan fontos szerepe van. 2. Éppen 

maradnak, ezért papi szemináriumokba men­
nek, ahol exiaztenciájuk biztos. Más években 
az első évfolyamra alig 16—18 jelentkezett, 
ezidén százat vettek föl. Ennek ellenére a 
königralzi egyházmegye területén még min­
dig nagy paphiány van.

ezért kell, hogy a nemzettestböl mennyiség­
ben és minőségben kellő számú értelmiségi 
réteg csapódjék le arányban a kisebbségi 
magyarság tömegével is. 3. A magyarsághoz 
való tartozásnak alapja és ismérve a nem­
zeti öntudat, melynek a lényege a hovátar- 
tozandóságnak a megvallása s a magyarsá­
gért való munka.

Másnap került sor a kisebbségi magyar­
ság kulturális helyzetének a felmérésére s az 
abból következő feladatok leszögezésére. Ala­
pul szolgált Vajlok Sándor az ismert fiatal 
kritikus előadása: .Kisebbségi magyar kul­
túra és állásfoglalásunk*.  Az előadás nyo­
mán kialakult vita a következő állásfoglalá­
sokat hozta : 1. A magyar kultúra szellemi 
és nyelvi közössége a kulturtörekvés alapja, 
ku'turális feladatunk a decentralizálás, vagyis 
a magyar kultúra elterjesztése minden ma­
gyarig. 2. Valljuk, hogy az egyetemes ma­
gyar kultúrában alapvető a katolikus és ál­
talában a keresztény elem mind a hagyo­
mányokban, mind a jellemben, éppen ezért 
ebben látjuk mind a kisebbségi, mind a több­
ségi magyarság továbbfejlődésének zálogát.
3. Legfontosabb nemzeti teendőnk belső népi 
erőink megkeresése, kiművelése szellemi, 
anyagi, lelki, kulturális és társadalmi téren.
4. Szükséges olyan intelligencia kialakítása, 
amelyik minőségileg alkalmas a kisebbségi 
magyar nép anyagi és kulturá'is vezetésére.
5. Szükség van a népművelés oly irányú ki­
építésére, amely a magyarság belső erőit 
szolgálja gazdasági, kulturális, állampolgári, 
népegészségügyi és általános ismeretek ter­
jesztése által. 6 Midőn anélkül, hogy a Pro­
hászka Körök politikamentes jellege ellen 
vétenénk, elismerjük a kisebbség számára is 
a politikai szervezkedés szükségességét, amely 
már a csehszlovák köztársaság demokratikus 
szervezetéből is következik: szükségesnek 
tartjuk kisebbségi magyarságunk kulturális 
és gazdasági intézményeinek fokozatos ki­
építését és a pártpolitikától, valamint annak 
szerveitől való függetleníti,ét, nevezetesen 
szükség van a napi politikától és annak szer­
veitől teljesen független kulturre fér át urára, 
amely a magyarság kulturális ügyeit irányúja 
és védi. 7. Szükséges, hogy a SzMKE és a

LÉVA
Szeretem ezt a lankán fekvő szőlőt. 
Innen a szemem messze lát.
Köröttem csend ! — Áhitat! — Élet! ■ 
Gerezd a szőlőn, — gyümölcs a fán!
A fűben bogár. Áz ágon madár ! 
Előttem, — lenn a hangya-vár;
A Város : viskó, — palota, — ház.

Otthon gyermek és az asszony !
Az éhség-jele minden arcon —
Kenyeret vár; — ruha is,kéne ! —
Amott kereszt mutat az Égre! 
Barát-templom. — Piarista, aztán . .
Most szlovák s magyar váltva-látogatják ! 
Mondják buzgón a Miatyánkot!
„Uram, hát váltsd meg a Világot!“ 
„Váltsd ! — osztd másnak terheinket!“
„És bocsásd meg a vétkeinket!“

Lenn, a völgyben . . keresztek sorban. 
Javában áll az aratás.
A kasza-éle ide villan !
ide — hallom — tisztán, — nyiltan . . 
Búsan dalol egy szlovák-lány.
. . Amit a kaszás levág nyögve,
Azt ö marokba szedi össze.
Kötélbe köti . . s megy tovább ! . . 
.... Ide-látszik a Rom: a Vár . . .
Az ősök omló menhely-vára. 
Itt éltek küzdve és csatázva
Kenyérért a jobbágy-magyarok;
— Szlovákkal együtt aratott — 
Itten dőzsöltek a nagyok!
. . Közel-erdőkben mulatott,
Póri virágot szaggatott;
Menyecskét, lánykát, — mint épp kedve — 
Ami csak jó volt — itta, — nyelte! . . .
. . . Odáig vonta Koháryt lova!
Ott ülte nászát Rákóczy-ostora, 
Ocskay László s Tisza Ilona.
Az áruló-lett brigadéros.
Az a Viz-ér a Perecé ott!
. . . Néhány gyárkémény mered a légbe. 
Mintha a Kazán egyse egne!
— Talán a gyáros Parisban bomol ! ? — 
Nem látszik egyetlen füst-gomoly.
Avagy a munkás sztrájkol, lusta — 
Lumpoló-lett, a munkát unta . .! ? 
Munkára termett-emberek
Ölhetett kezzel nézik az eget I

. . A Gimnázium és a Zárda! . .
A sok nebulót most nem várja ;
Szünet van ! — Az< asztal s pad poros !
— Az Ajer benne még mindig dohos! ? — 
Mikor még én is ide-jártam . . .
Talán mert a szomszédban vár van . . 
Lelkemhez sokszor kripta-szag csapott! 
. . . Nyissátok ki mind az ablakot! — 
Hagy űzze onnan a kripta-szagot 
A Jövő-szele . . Töltsék illatok!
. . Ha visszajön a sok kicsi-diák 
S az udvaron ficánkol, kiált . .
A Jövö-lehe’ ápolja arcát! . .
Fesse pirosra kurjantó-ajkát . . .

lm! — A Városháza ablakát is látom ! 
Lehet . . éppen a kupak-tanácson 
Vitatják a lakosok sorsát!
A sok csomót, hogy miként oldják ! (?) 
. . Mi lehet ma ily talány, fejtése! ? — 
Mi más, az adó emelése . . .
Ez is kell! — Az sincs! — Az „Ördög-árok*  
Milliós-adósság ... és még is sáros . .
És még is csak falu . . Léva-város I

Fenn a Képző büszke-háza. 
Itt az Ország nagy Kórháza !
Kinn a Munkásbiztositó; 
Munkás-éltet óvó, — nyújtó . . . 
— Hiába rá ezer — panasz! — 
Nyögi üzér, ipar s paraszt . .

Áldozatot kíván minden 
Es . . fel is ér . . minden kincsen, 
Hogy a munkás láncát oldja . . 
Kezeben legyen a sorsa! — 
A dolgos-méh, — mért ne élne! ? 
Mért izzadna a herekre! ? —
— Hogyha testben erősödik!
A leikéről száll a Köd is ! — 
Fohásszá lesz a panasz, — átka! 
Nem kármol öklöt-rázva!
— Kezet nyújt a testvérnépnek! 
Vezetője lesz a Gépnek!
Nem fegyvert-^yárt és nem mérget! 
Pergeti az Értes-mézet!
Robot, nyomor, — ha nem töri, 
Családját sem gyötri, öli, — 
Asszony s lánya nem lesz préda 
Fel frissül az ember-véna !
— Siralomból . . Örömvölgye! 
Örömkönnyünk hull a rögre ! . .

Elfáradt szemem ! — Gyerünk kapálni ! 
Sok lenne mindazt lepingálni
Egyszerre . . . amit innen látok . .
— Maradjon rejtve ami átkos! —
. . Aztán . . e domb kapása, őre . .
Mit is kutat a Mindenségbe’ . . ! ?
Töltsön poharat! — Vízzel, — ha nincs bora!
Kiáltsa messze’! Éljen Mantua
Ovidnak volt csak ilyen otthona !
Ám . . ódája . . . nem szebb, — mint amit,
E domb-kapása papírra kaparint!

Szeretem ezt a lankán fekvő szőlőt!
Innen a szemem . . messze lát!
Köröttem Csend ! — Áhitat! — Élet! — 
Gerezd a szőlőn ! — Gyümölcs a fán !
A fűben bogár. — Az ágon madár !
Előttem . . lenn a Hangya-vár,
A Város: viskó, — palota, — ház! —

1935 julius hó. PÁL IMRE
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Gyöngyös^okréta vendégei

Lévára a rendes vonatokkal, veekend-jeggyel utazhatnak, 
a jegyek hazafelé a kiilönvonatokra is érvényesek I

Különvonatok indulnak Léváról Komárom felé, továbbá 
Kéménd—Csata—Ipolyság felé vasárnap éjfélkor. Zó­
lyom felé rendes menetrendi vonat indul vasárnap este 
10 óra 43 perckor. ---------------

RMKE, amely ■ népművelődésünk komoly 
szerve, minden kulturmunkéstól és szervtől 
támogatva rendszeres népművelést folytas­
son. Éppen igy szükséges, hogy a csehszlo­
vákiai Magyar Társadalmi és Kulturális Egye­
sületek Szövetsége elkezdje munkásságát. 8. 
A csehszlovákiai magyar sajtó és könyv 
sorsát, vagy valamelyik már meglévő, vagy 
pedig egy alakítandó kultúrintézménnyel biz­
tosítani ke I. 9. S’ükség van olyan tudomá­
nyos munkásságra, amely az általános kér­
dések mellett a nemzeti és kisebbségi prob­
lémákkal (hely történet, nemzetiség, szocio­
gráfia, népkultura kutatás) intenziven és el­
fogulatlanul foglalkozik. 10. Szükséges, hogy 
a képzőművészet is belekapcsolódjék élmé­
nyeivel a magyar kultúra terjesztésébe és a 
népművészet felkarolásába. 11. Szükség van 
olyan színészetre, amely megfelel a magyar 
szini kultúra európai szinvonalának. 12. Szük­
séges, hogy minden kisebbségi magyar iró 
beálljon abba a frontba, amely a magyar 
kultúra szolgálatát teljesiti. 13. Szükség van 
olyan központi tanácsra, amely irányítaná 
könyvtáraink anyagát és adminisztrációját. 
14. Midőn ezen á'talános magyar kul ur- 
szükségleteket leszögezzük, kiemeljük, h1 gy 
mint Prohászka-Szövetség alapvetően font°os 
feladatunknak tartjuk a katolikus lelkiség és 
a kulturértékek ápolását. Az egyetemes ma­
gyar kultúrában minden magyar testvérünk­
kel együtt dolgozunk. 15. Kisebbségi magyar 
helyzetünkből természetszerűen folyik, hogy 
kulturális hid akarunk lenni az egyetemes 
magyarság és a csehszlovák köztársaság ke­
retében élő más nemzetek között. Ter­
mészetesen vallva a különböző nemzetek ka­
tolikusai közti szolidaritást és ennek legköz­
vetlenebb megnyilvánulását az egy állam ke­
retében élő nemzetek katolikusai között.

A kongresszus részletesen foglalkozott 
a szlovenszkói magyar társadalom egészség 
ügyi helyzetével. Takács István orvostan­
hallgató : .Népünk egészségügye11 cimű elő­
adásában részletes képet nyújtott az egyke 
pusztításairól, a tüdőbaj és a különböző nép 
betegségekről. A vita a kővetkező rezolució- 
kat hozta: 1. Szükséges egy egészségügyi
statisztika felfektetése, mely kisebbségi ma­
gyarságunk pontos egészségügyi képét adja 
és megkönnyíti az egészségügyi akció kifej­
lesztését. 2. Népünk egészségügyi helyzete 
magasabb nivóra emeltessék, hogy a kisebb­
ségi nemzettest általános egészségügye (la­
kásviszonyok, kielégítő táplálkozás) fennma­
radása és léte biztosíttassák. 3. Ezért szük­
séges az egészségügyi ismeretek terjesztése 
a népnevelés és a sajtó utján. 4. Szükséges 
a katolikus szülésznők katolikus erkölcsi és 
világnézeti öntudatositása céljából konferen­
ciákat rendezni papok és orvosok közremű­
ködésével. 5. Az egészségügy pontos feladata 
a megfelelő női erők kiképzése.

— A magyar tudományos élet és 
a magyar közönség között a közvetítő 
szerepére vállalkozott a .Búvár*,  a termé­
szettudomány egyedülálló képes magyar fo­
lyóirata. Most megjelent uj számában ezt a 
kulturális tevékenységét a legtökéletesebben 
teljesiti, amikor érdekesnél érdekesebb cikke­
ket közöl. Budapest hévvizeit ismerteti Kunszt 
János dr., a vitorlás repü'és problémájával 
foglalkozik Stef Tibor, az ismert repülő, a 
jéggyártás technikáját magyarázza Reis Pál 
mérnök. Bizonyára mindenkit fog érdekelni 
Jáki Gyula tartalmas tanulmánya a vérátöm­
lesztésről, Leopold Lajos tanulságos cikke a 
konjunktúra természetéről és kihatásairól, 
Erdélyi Sándor vegyészmérnök cikke a pet­
róleumot pótló szénolajokról, mig a lap ki­
tűnő szerkesztője Lambrecht Kálmán a mün­
cheni Deutsches Museum 10 éves tevékeny­
ségéről számol be.

KÜLÖNFÉLÉK
VAN EGY K/S VÁROS . . .

Van egy kis város, mely nekem világváros
Mely nekem sosem sáros
Hol mindent szépnek látok
Hová kötnek sok szép álmok
Hol minden ember rokonom és testvérem ...
Ott az ősz is tavasz nekem . . .
Olt a kunyhó nekem palota ...
Ez az én városom: LÉVA /

DALLOS MIKLÓS.

A GyöngyŐBbokréta - ünnepély 
műsora.

Ma két órakor zenés felvonulás a városon 
keresztül. A városháza előtt a bényi dalárda 
énekel. 3 órakor a Gyöngyösbokréta kezdete. 
(Bemondó Dr. Korpás László.) Bevezető be­
széd a népviseletek és népszokások értéké­
ről, azok megbecsüléséről, tartja Dr Porub­
szky Géza, nemetgyülési képviselő, kéméndi 
plébános.

/. Komáromvidéki Gyöngyösbokréta.
1.)  Iua község 36 népviseletü dalárdistája 

három szólamu müdalokat énekel: a.) Mária 
Isten temploma; b.) Rózsa, rózsa, rózsalánc; 
c) Béka hangverseny: d.) Fekete csóka;
e.)  Zsuppajdája.

2 ) Ógyalla község 12 személy: Kukorica 
fosztás, Kauzás Ferenc elbeszélésével.

3. ) Komárom szén tpeter község 27 sze­
mély : lakodalmi jelet tetek, tánc, ének.

4. ) Mzrtos község 20 személy : Vőfély 
versek, árgyilus tánc, pillekezés.

11. Nyitravölgyi Gyöngyösbokréta.
1. ) Nyitraegers:zeg 20 tmber, vezető 

Lenes György kántortanitó: a.) Lakodalmi 
szokások, b.) Farsangi táncok, c.) Hogyan 
táncoltak apáink.

2. ) Nagycétény 28 ember, vezető Vesszely 
István kántortanitó: a.) Beköszöntő, b.) Lako­
dalmi jelenetek, c.) Bakternótak, d.) Fonó 
jelenet, e.) Kopogós és cétényi négyes, f.) Arató 
koazoiu köszöntés, g.) lévai párbeszéd. Szünet.

///. Ipolyvölgyi Gyöngyösbokréta
1.)  Nagycaalorais 30 ember, bearatáai 

jelenet. 2) Lukauénye 8 ember, zabkirály 
tánca. 3.) Szécs.énke 17 ember, fonójelenet, 
mese, ének. tánc. 4.) Csáb 30 ember, palóc 
lakodalmas részletek, ö.) lpoiynyék 22 ember.

IV. Gaiamvölgyi Gyöngyösbokréta.
1.)  Bény 80 ember, vezető Horváth De­

zső ig. tanító, a.) Kar felvonulása énekkel,
b.)  3 magyar nóta, c) Régi magyar verbun­
kos, d.) Mártogatós, e.) körtánc. 2.) Kéménd 
műsorát lapzártáig nem közölte.

Elővételi jegypénztárt állított fel 
ma a rendezőség a Denk — kávéházban, 
ahol fél 11-től félegy óráig van szolgálat. 
Ajánlatos, hogy a lévai közönség a torlódás 
elkerülése végett itt váltsa meg a jegyét. Az 
ünnepély helyszinén két órakor lesz pénztár 
nyitás. A szereplők gyülekezése a felvonulás 
hoz nem az ünnepély színhelyén lesz, mint 
as tervezve volt, hanem a ref. iskola udvarán 
éa onnan történik a felvonulás az Iskola ut­
cán és Mártonfi utcán a városháza elé, ahol 
az üdvözlés történik, a menet azután a Stur 
(Kazinczy) utcán és a Szepesi utcán keresz­
tül a Tóth-vendéglö melletti bejáraton vonul 
az ünnepély színhelyére zeneszó kíséretében.

— A városi magyar közkönyvtár 
a városházán folyó nagyobb tatarosási mun­
kálatok miatt csak f. hó 6-án, pénteken d. u. 
négy órakor nyilik meg a nyári szünet után. 
A könyvtár vezetősége felkéri a könyvtár 
ama tagjait, akik a multi felhívásra még 

ném adták be a náluk levő könyvtári köny­
veket, hogy azokat haladéktalanul beadni 
szíveskedjenek, mert a könyvtár folyamatban 
levő rendezésénél azokra feltétlenül szükség 
van. Egyben tisztelettel felhívja városunk la­
kosságát, hogy a könyvtár tagjai sorába mi­
nél többen lépjenek be. A könyvtár tagjai 
sorából főleg az intellektüelek távolléte 
tapasztalható, noha az ő számukra ia van 
megfelelő könyvanyag a városi könyvtárban. 
Tagsági dij évi hat korona és az első évben 
hat korona nyomtatvány költség, ami a töb­
bi években márjnem fizetendő. (Szegényebbek 
részletben is törleszthetik.)

— A ref. egyház köréből. Székely 
Dezső lévai ref. segédlelkészt, Székely Béla 
alsószecsei igazgató tanító szép készültségü 
fiát, az egyházi (elsőbbség szeptember else­
jétől Pozsonyba helyezte át, ahol Balogh 
Elemér püspök titkára lesz. — Narancsik 
Imre segédlelkész, volt püspöki titkárt pedig 
a barsi egyházmegyéhez osztotta be.

— Tanügyi hír. A csiffári róm. kath. 
egyházközség tsgjai meghatottan búcsúztat­
ták el tizenkét éven keresztül körükben mű­
ködött Szőke Margit tanitónöt, akit — mint az 
ismeretes — a lévai fiúiskolához válasz­
tottak meg. Elsőnek Haller Kálmán esperes 
plébános búcsúztatta a távozót, majd volt 
növendékei emlékeztek meg hálás szívvel 
róla, akit mindég kedves emlékükben fog­
nak megtartani. — Patay Margit tanítónőt 
(Komárom) a vámosladányi ref. egyház isko­
lájához tanitónővé választotta meg.

— A Léva és vidéke Főiskolások 
Önsegélyző Egyesülete az elmúlt szombaton 
ünnepelte fennállásának 15 éves jubileumát, 
melynek befejezéséül vidám estet rendezett 
a Sztránszky szálló nagytermében. Bevezetőül 
Vas Pál, az egyesület elnöke, köszöntötte az 
igen szép (számmal egybegyült közönséget. 
Ezután a tőiskolások alkalmi énekkara a 
.Ballag már a vén diák" cimü régi meghitt 
emlékeket felidéző kedves diák dalt énekelte 
el. Mijd szavalókórus szerepelt, mely szépen 
és dinamikusan érzékeltette a bányászok 
nehéz életét. Lányi Baba több lévai zene­
szerző darabját énekelte megérdemelt nagy 
és meleg sikerrel, Schubert Pál aongorakisé- 
rete mellett. 1.) Kersék - Heckmann: Fehér 
lelked fehér álma, 2) Korentsy Sándor : Csak 
eredj a magad utján. Bojsza-Hevessy: Miért 
nem lehet mindég azt szeretni (tangó) (4.) 
Soh1 sem volt, soh*  sem lesz . , . (csárdás) 
A zajos tapsokat aratott énekszámok után 
bájos görltánc következet, hat fiatal kedves 
lévai lány: Kürty Vera, Hegyessy Vera, Patkós 
Ida, Gertler Elza, Konok Berta, Zsák Vali, 
kiknek matrózöltözetü főiskolások voltak jól 
választott partnerei. A müsorszámok között 
Ács Imre mulattatta tréfáival a közönséget, 
majd az általános jókedvre tánc következett. 
Az önsegélyző egyesület itt hivja fel tagjait, 
hogy segélyigényüket 1935. szept. 10 ig jelent­
sék be Vas Pál elnöknél, Hviezdoszlav u. 2. 
szám ellett.

— A Lévai Sporthalászok Egye­
sületének alakuló gyűlése f. hó 8-án, d. e. 
11 órakor a városháza nagytermében.

— A magyar kereskedő tanono- 
Iskolában a belratások szept. hó 2-án 
eszközöltetnek. Tanévnyitás 5-én. Beiratási 
dij 20.— K. Igazgatóság.

— Belratás a sslovák iparosta- 
nonolskolába és uj kereskedelmi iskolába 
szeptember 1-én, délelőtt 9—12 és délután 
2—4 óráig lesz sz állami polgári iskolában. 
Minden szlovák tanonc és tanulóleány be­
hatása és megjelenése büntetés terhe alatt 
kötelező, mire az igazgatóság felhívja a 
munkaadók figyelmét. A beiratáanál 20 ko­
rona dij fizetendő. Utólagos beiratás szept. 
5-én d. u. 8—7 óra között.
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— Katonai kinövéséi. J. Doukupil 
•leíródéit, a Léván állomásozó kerékpárol 
zászlóalj parancsnokát ezredeisé nevezték ki.

— Eljegyzés. Renoer Lillákét Pár­
kányból eljegyezte Ing. Wertheimer Béla 
Lontó. (M. k. é. h.)

— Uj zenepedagógus Léván. A te­
hetséges Barta Mór, aki megszerezte a ze- 
aepedagógusi oklevelet, szülővárosában, Lé­
ván készül zeneiskolát nyitni. Oktatási ügyek­
ben szívesen szolgál felvilágosítással. (Stefá- 
nik utca.)

— A Nemzeti Kultúra, a szloven­
szkói magyar kisebbség egyetlen tudományos 
szemléjének április—júliusi összevont száma 
most hagyta el a sajtót. Érdekes tartalmával 
most is megfogja a magyar történelmi múlt 
iránt érdeklődőket. Eihey Gyula, és Haiczl 
Kálmán, Nagy Barna kitűnő Írásain kivül 
adattár és irodalom egészíti ki a vaskos füzet 
tartalmát. Előfizetési ára évi 40, könyvtárak­
nak 30 K. Kiadó hiv. Komárom.

— Mikor állítják fel Léván a nyil­
vános W.C.-t? Egyik olvasónk a jelenleg 
folyamatban levő részletes csatornázási mun­
kálatokkal kapcsolatban, azt a gondolatot 
veti fel, hogy most bizonyára meg lehetne 
valósitani Léván a nyilvános utcai illemhelyei, 
melynek hiánya oly nagyon érezhető. Egy 
ilyen nagytorgalmu városban már igazán tűr­
hetetlen, hogy éveken keresztül kell napiren­
den tartani ezt a kérdést.

— A vasút közleménye. A közép- 
európsi kupáért a Sparta és Ferencváros 
csapatai között a döntő labdarugó mérkőzés
f. hó 15-én Prágában lesz megtartva. Ele­
gendő utas jelentkezése esetén a vasútigaz- 
gatóság külön kiránduló vonat inditását ter­
vezi. A vonat Bratislavából esetleg Zvolen- 
bői volna inditva. Jelentkezéseket a személy­
pénztárak vesznek fel.

— A Magyar írás legújabb számát 
e héten kaptuk kézhez. Gazdag és érdekes 
tartalmával most is élvezetes olvasmányt 
nyújt. Első cikkében Gömöry János 11. Rá­
kóczi Ferenc emlékezetének áldozik. Novel­
lák, versek, kritikák stb. alkotják ezt az ér­
dekes számot is. Kiadóhivatal Tornaija. Elő­
fizetési ára egy évre 80 K.

— Gazdát cserélt a dalmadi bir­
tok. Özv. Kszy Lázárné dalmadi 400 holdas 
birtokát a napokban árverés utján a dalmadi 
gazdák vásárolták meg egymilliókétszázezer 
koronáért. A kastélyban iskolát terveznek 
berendezni.

— Letartóztatás öngyújtóé vád­
jával. Káinén kigyulladt Borka András föld­
műves lakóháza. A veszedelmesnek induló 
tüzveszedelemhez kivonult motoros fecsken­
dőjével a lévai tűzoltóság is. A lángokban 
álló épület mellett állott egy traktor és több 
benzines hordó, amiket idejében megmentet­
tek. A tüzet sikerült lokalizálni, két lakóépü­
let lett a tűz martaléka, Berkéé és szom­
szédjáé, Madarász Sándoré. A megtartott 
hatósági tüzvizsgálat során meglepő felfede­
zés történt. Berka padlásán egy mestersége­
sen készített üreget fedeztek te), amely a 
menyezeten át a szobába vezetett, alatta pe­
dig a szobában feltűnően összehordott köny- 
nyen gyúlékony anyagot találtak. Ezenkívül 
a caendörség más jelekből is arra a követ­
keztetésre jutott, hogy Berka önmaga gyúj­
totta fel a házát. Berkét erre a gyanuokok 
alapján a csendőrség nyomban letartóztatta 
és a lévai járásbíróság fogházába szállitotta. 
Berka tagadja a gyújtogatást, de gyanús fe­
leletet adott a csendőrség azon kérdésére, 
hogy be volt-e biztositva az épület? Azt vá­
laszolta, hogy nem tudjs. A csendőrség már 
megállapította, hogy be volt biztositva, csak 
azt nem tudják még, hogy melyik biztositó 
társaságnál és milyen összegre.

— Lop ár. A Vasút utca egyik házának 
udvarából ellopták az éjszaka kinthagyott, 
mosásban levő ruhát. A kár mintegy kétezer 
korona. A károsult egy tönkrement kereskedő

— Az Apolló mozgóban ma d. u. 
népelőadásul Táncol a kongresszus, filmope 
rett. Este Greta Garbó éa több nagy sztár 
nagyfilme I Grand Hotel. Kedden és szerdán 
Szőke Szakállal Az ellopott szerda, magyaru 
beszélő film I Csütörtöktől szenzációs film!

Voroncev, az orosz emigránsok drámai életé­
ből merített filmtéma, Brigitta Helm a fő 
női szerepben.

— As Orlent mozgóban ma d. u. 
A nagy diplomata diadala, kém-film megy 
néphelyárakkal. Este Bál a Savoyban, Abra- 
hám Pál híres operettje Alpár Gittával és 
más magyar szereplőkkel. Hétfőn és kedden 
A felfalt bolt, vígjáték Vlasta Buriánnal. 
Csütörtöktől orosz film I Malygin jégtörő. 
Tudományos expediciós film, grandiózus ter­
mészeti felvételekkel.

Kozmetikai intézetem Komensky 
(Kossuth) utca 30. helyeztem át. Egyéni arc­
ápolás, hajszálak végleges eltávolítása garan­
cia mellett (lábszárakról is). Modern kezelés 
mindennemű szépséghibára. Felvilágositással 
bárkinek szivesen rendelkezésére áll 
FELDMANN MIKSÁNÉ orvosilag dipl. koz- 
metikusnö.

Berger Lili, áll. képzett zongora­
tanárnő szept. 15-én kezdi meg a zongora 
és zeneelméleti tárgyak tanítását. Cim: Tyr- 
sóvá u. 4.

Zongoratanárnő államilag képzett, 
okleveles, szakszerű zongoraoktatást ad ala­
csony díjszabás mellett SIMAINÉ. Tirs u. 2 
(Kasznárság.)

Kósa táncpedagógus bel és külföldi 
tanulmány útjáról hazatérve tánciskoláját, 
diákok- és felnőttek kurzusát a Kath. Kör­
ben f. hó 7-én este fél 7 órakor az újdon­
ságok bemutatásával nyitja meg.

3 nap múlva üde és fiatal lesz az 
arcbőre, ha Sylvia Lotiont haszál. Garantál­
tan eltüteti nagy pólusokat, nyitásokat, patta­
násokat. Ezen uj kozmetikum kiváló hatása 
csodálatos Egyedüli elárusító BLUMENFELD 
droguista.

Haskötők, sérvkötők, gummiharisnyák, 
szemüvegek és fotócikkek. Illatszer és ház­
tartási dolgok. Gazdasági és ipari vegyszerek. 
Sportcikkek. Kosmeticai szaktanács ingyen. 
Szlovenazkó legnagyobb raktára PICK ENDRE 
drogéria.

Az anyakönyvi hivatal bej'egyzése.
Születések. Prochászka János Petrás Mária le­

ánya Henrietté Mária — Szenei Dániel Tariska 
Anna leánya Auna — Vanger János András Krajcsi 
Etel fia László János.

Halálozások. Halász István 60 éves — Sikula 
Rozália 2 éves — Kiéin Márk 72 éves — Pruzsina 
Pál 60 éves.

GyászküszBnet.
Mindazok kik felejthetetlen drága halot­

tunkat utolsó útjára elkísérték, mérhetetlen 
fájdalmunkban velünk együtt éreztek, ezúton 
is fogadják hálás köszönetflnket.

BELCSÁK család.

9 SPORT •
... ■. .. ==== Rovatvezető: BorosBéla - —

LTE—Galántai SE 5:3 (2:1) biró Singer, Ér­
sekújvár. Az őszi bajnoki idény váratlan sikert ho­
zott az Ltenek, aránylag könnyen győzte le Ga- 
lántát, dacára annak, hogy Dubetz kapus az első 
felidő 28-ik percében fejen megsérült és végleg ki­
állt. Ha ez nem történik és az Lte nem kényszerül 
a mérkőzést 10 emberrel tovább játszani, akkor 
ma sokkal nagyobb gólarányu győzelemről tudnánk 
beszámolni. A csapat már igy is 5:l-re vezetett és 
Galánta csak akkor jött fel, amikor az Lte csapata 
az utazástól fáradtan, a mérkőzés végén kissé 
visszaesett. Ez a mérkőzés is bebizonyitotta, hogy 
lehet idegenben is győzni, ha a csapat fegyelme­
zetten és lelkesedéssel játszik. Ha a további mér­
kőzésein is igy fog küzdeni, akkor a bajnokságot 
is megnyerheti az Lte, noha több játékosa az ősz­
szel katonai szolgálatra fog bevonulni. Az Lteből 
külön nem említünk meg senkit, mert mindenki 
tudásának legjavát nyújtotta. A csapat a következő 
összeállításban állt fel: Dubetz — Martinovics, 
Ujváry — Mészáros, Horváth, Ocsiák — Krámer, 
Nemcsok, Vizi, Német, Dokupil. Közben 15 percig, 
sérülés miatt, Nemcsok is kiállt, ekkor a csapat 
csak 9 emberrel küzdött. A gólokat Nemcsok 2, 
Horváth, Vizi és Krámer lőtték. A biró jó volt.

LTE 11 - Nagysallói SC 5:0 (1:0). Az Lte tar­
talékai a következő felállításban vették fel a küz­
delmet: Gáspár — Dohány, Jarábek — Mért, 
Gyuris, Szabó — Mlssik, Sógor, Lószi, Juhász,’ 
Rácz. (Horváth). Ez a mérkőzés biztosítéka annak^ 

hogy ebből a fiatal és jó utánpótlásból erős kitar 
fással a futballcsapat részére lehet megfelelő játé­
kosokat nevelni. A gólokat Sógor, Juhász, Missik, 
Horváth és Rácz lőtték.

Szeptember 8-án lesz Budapesten és 15-én 
Prágában a Ferencváros—Spárta Középeurópa kupa 
döntőmérkőzés, mindkét mérkőzésre a isi. állam­
vasutak külön vonatot indítanak, városunk sport­
társadalmából is igen sokan fognak résztvenni. A 
Csehszlovákia—Magyarország válogatott kupa mér­
kőzés szept. 22-én kerül Budapesten lejátszásra.

A „Bars1* rádió műsora

Vasárnap, szeptember 1.
BRATISLAVA. 17.55 „Az irodalmi kritika prob- 

lémája**  előadás. 18.10 Dalok. 22.35 Hirek.
BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 Ref. istentisztelet. 

11 R. k. mise. 12.30 Operaházi zk. 14 Gramofon. 
15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Pertis cigzk.
16.30 Előadás. 17 Enekhangv. 17.30 Közv. Hódme­
zővásárhelyről. 18.15 Reisz-Angyal jazz-zk. 18.55 
Elbeszélés. 19.25 Hegedüjáték. 20.15 Dajbukát Ilona 
és Bársony István előadóestje. 21.95 Veres cigzk.
22.30 Bpesti Hangv. Zenekar.

PRAHA. 14.10 Gramofon. 14.15 Dalok. 14.30 
Csellónégyes. 14.45 Népdalok. 17.45 Gramofon. 18 
Rádiózk. 22.45 Jazz.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 13.10 Zene. 15.40 
Filharmonikusok. 17.20 Bittner-zk. 22.25 Dal- és 
áriaest. 24 Cigányzene Budapestről.

Hétfő, szeptember 2.
BRATISLAVA. 10.10, 13.45 Hirek. 17.50 „Első 

nap az iskolában**  eláadás. 22.30 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Járóka cigzk. 13.40 Zongora­

hangv. 16.10 Diákfélóra. 17 Klarinét hangv. 17.30 
Előadás. 18 Guttenberg jazz-zk. 19 Előadás. 19.30 
Utry Anna magyar nótákat énekel. 20.35 Szavalat.
21.10 Gramofon. 22.20 Berend szalonzk. 23 Vonós­
négyes.

PRAHA. 17.20 Hegedűjáték. 19.25 Fuvószk. 20.20 
Hárfahangv. 22.30 Gramofon.

WIEN. 11.30, 12.20, 13.10, 14, 17.30 Gramofon. 
18.25 Dalok. 21 Szimfonikusok. 22.10 Rádiózk.

Kedd, szeptember 3.
BRATISLAVA. 10.10, 13.45 Hirek. 17.50 Szep- 

temseri gondolatok. 18.05 Zongorahavgv. 18.05 Mun­
kásnegyedóra. 22.30 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Szimfonikus 
zk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Gramofon. 18 
Előadás. 18.30 Weidinger szalonzk. 18,50 Előadás. 
20 Saint Saens emlékhangv. 21.50 Balogh cigzk. 
22.45 Előadás francia nyelven. 23 Erőss jazz-zk.

PRAHA. 17.40, 18 Gramofon. 18.20 Dalok. 20.10 
Schrammelzene. 21 55 Rádiózk. 22.30 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.30 Da­
lok. 20.10 Rádiózk. 22.10 Orgonahangv.

Szerda, szeptember 4.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 18.25 Sport­

szemle, 22.30 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.20 Hangv. 17 

Előadás. 17.30 Rácz cigzk. 18.30 Előadás. 19 Enek­
hangv. 19.35 Előadás. 19.50 Vidám óra. 21 Gramo­
fon. 21.45 Honvéd-zk. 23.10 Gramofon.

PRAHA. 16.30 Zene. 17.55, 22.30 Gramofon.
WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon, 17 Dalok

19.30 Katonazene, 20.40 Szimfonikusok. 22.10 Jazz
Csütörtök, szeptember 5.

BRATISLAVA. 10*10,  13*45  Hirek, 17*50  Női 
negyedóra, 18 Előadás, 18,20 Mezőgazdasági negyed­
óra, 22*30  Hirek

BUDAPEST. 12*05  Enekhangv, 13 Rendőrzk, 
16*10  Mesék, 17 Közv. Mezőkövesdről, 17*45  Gor- 
donkahangv, 18*15  Előadás, 18*45  Zenés utinapló, 
19*45  Könyvismertetés, 20*05  Bpesti Hangv. Zene­
kar, 22 Veres cigzk, 23.15 Kertész cigzk.

PRAHA. 16*30  Szalon-zk, 17*40,  19 Gramofon 
20*20  Rádiózk, 21*45  Vonósnégyes

WIEN. 12 Zene, 14, 16*05  Gramofon 17*30  Hangv, 
19*10  Rádiózk, 21*40  Dalest, 22*55  Gramofon

Péntek, szeptember 6.
BRATISLAVA. 10*05,  13*45  Hirek, 18 Áriák, 

18*20  Felolvasás, 22*30  Hirek
BUDAPEST. 12*05  Hangv, 13*30  Suky cigzk, 

16*10  Diákfélóra. 17 Berend jazz-zk, 18 Előadása^ 
18*45  Mankásdalárdák hangv, 19*45  Előaadás, 20*15  
Enekhangv, 20*50  Külügyi negyedóra, 21*10  Gramo­
fon, 22*10  Pataky jazz-zk, 23 Horváth cigzk,

PRAHA. 17 Csellóhangv, 18*05,  19 Gramofon, 
19*25  Népdalok, 20*10  Zene, 20*45  Áriaest

WIEN. 12 Zene, 14, 15*20  16*05  Gramofon, 17 
Dalok, 18*25  Opera, 23*15  Gramofon

Szombat, szeptember 7.
BRATISLAVA. 10*10,13*45  Hirek, 17*50  Előadás 

18*05  Hangjáték, 22*30  Hirek
BUDAPEST. 12*05  Balaiajkazk, 13.30 Gramo­

fon, 16*10  Mesék, 17 Mit üzen a rádió? 17*30  Lo- 
sonczi zk, 18*30  Közv. Besnyőröl, 19*15  Horváth 
cigzk, 20 Plautus viejáték Kr. e. 194-ből, 22*10  
Postászenekar, 23*20  Heilig Jósé jazz-zk

PRAHA. 17*40,  19, 22*30  Gramofon
WIEN. 12 Zene, 15-20 Citeranégyes, 16,40 Gra­

mofon, 19.10 Népdalverseny, 21 Rádiózk, 22.45 
Csóka jazz-zk.
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Győződjön meg Ön is Ph. Mr. PREISICH

drogéria olcsó árairól
LÉVA, SZEPESSY UTCA (Schoeller malommal szemben.)

BARBARA OOULD
és ©

LALAGHÉ DEPÓT
NAGY VÁLASZTÉK

© FOTÓCIKKEKBEN I

VALUTAARFOLIAMOK
Barsmagyel Népbank levice, jelentése

au?. aug. 
Sl-«xx

100 pengő — — - 491.— 493.—
100 osztrák schilling — 458.— 453.—

1 angol font — — — 120.— 121.—
1 amerikai dollár — 24.— 24.—

100 svájci frank — - 790.— 790 —
100 francia frank — — 160 — 160.—
100 líra — — — — 178.— 180 —
100 német márka — — 805 — 780.—
100 dinár — — — - 54.— 53 —
100 lei — — — — 14 — 14.—

« négyszobás lakások sion- 
XXDUBúW UXw, nal és haromszobás lakás 
mellékhelyiségekkel nov. 1-töl kiadó, mind a 
három lakás a belvárosbao. Cim a kiadóban.

CT: a <3 A «zép Utcai bútorozott szoba*  
'■XXAIXU Schoeller utca 2. sz. 902

TTa n Barsi utca 16. szám alatt eladó. 
XXAa All két szoba, konyha, fürdő, elő­
szoba és a mellékhelyiségekből. Érdeklődni 
lehet TAMASNÉNAL, betegsegélyző. 913

KtLlönbejáratu azonnal kiadó.
Béka u. 29.

Tx báziaoszt kapható szept. 1-től Vojan- 
ská u. 34. 914

Felsőzsemberi november 1-éu 
megüresedik egy gépész-kovácsi állas. Meg­
bízható, szorgalmas és motor-traktorhoz ér­
tők jelentkezzenek a fönljelzett gazdaságban. 
__________________________________  820 
■S?*Af  diákot vagy diákleanyt teij.s ellá- 
“»• tásra felveszek. Ady u. 9. 862

TeVfiláeíiiif V8gv le4o’‘ ,wi“ 8,14 
AúlSUlaiiáXXlXL tásra elfogadok. Koháry

utca 30

me8,9l8|ö gyakorlattal 
■ BAVwöÍ IXÜJX biró fiatal gazdát. Aján­
latok a nagyeárói uradalomhoz — Veiké Sé- 
rovce — intézendök. 868

*H—_ TI a? a angol, német nyelvoktatás 
£ X utXXwXw, modern módszer szerint. — 
869 WEIL VERA. dr. Adorján c.

Teljes ellátásra E,r,““Kí 
felveszek. Cim a kiadóban. 870

■pl A A A jókarban levő sötét hálószobabu- 
U0 tor. Ladányi u. 8. 871

Ti—— ház eladó Perec u. 25. 872■agy_______________
VxIvaÍ'IiiX 4, szám alatt bútorozott XXélKÍXl Ul szoba kiadó. 874

CTÍa/IA k6t *zob*<  konyha, apeiz, pince 
XXXfXlXw október 1-től, Pályaudvar sor 4. sz.

875

TI« 3 A h4z> a Schoeller utca 11 számú, 
£éia>Q.O szabadkézből. 676

A főútvonalon. ^1“ 
szeirási számú ház, amely két szobából, 
konyhából, kamrából és műhelyből áll, f. é. 
szept. 13-án d. u. 2 órakor a helybeli já­
rásbiróság telekkönyvi hivatalában bírósági 
nyilvános árlejtésen eladásra kerül. Az in­
gatlan becsértéke K 42.260.—, úgyhogy en­
nek kétharmad összegéért a ház megvehető. 
Bővebb felvilágositást készséggel ad a SLO- 
VENSKÁ BANKA levicei fiókja. 888

All+A kis Tatra tipusu 11 — eladó, bő- 
XXlXLU ,ebbet HRUSKA vendéglő, Kálna. 
________________________________________ 878 
T’a Vilii A szlovákul beszélő koszt és la- 
XddXLUU káasal felvétetik, EMANUEL 
SINGER és fia fűszer és rőföskereskedésébe, 
Nova Bent._____________________________ 889

Pfteari fi fir4i Pi,ninó és más egyebek 
JJUúeXXlXUXXX eladók, dr. FELDMANNÉ, 
Komensky u. 890

KTámaf és angol nyelvet tanít
XNBXUeU ALSTERNÉ, Belcsák-aor 2. 891

ÍTagysallón ház, amely vendéglő- 
helyisegnöl táncteremmel, üzlethelyiségből 
raktárral, továbbá az ezekhez tartozó két­
szer 3 szobás és egyszer 2 szobás lakásból 
tll, f. é. szept. 4-én d. u. 15 órakor a zs- 
iezovcei járásbiróság telekkönyvi hivatalá­
ban bírósági nyilvános árlejtésen eladásra 
terül. Az ingatlan becsértéke Kő 185.440.—, 
úgyhogy ennek kétharmad összegéért az in­
gatlan megvehető. Bővebb felvilágositást kész­
léggel ad a SLOVENSKA BANKA levicei 
fiókja. 892

Üzlethelyiség útvonalon azonnal 
iiadó dr. MŰNK ügyvédnél, 894

íö házból valót, azonnal fei-
X All UXQ U veszünk. KERN TESTVÉREK 
fűszer, vas és radioáruház, Léva. 895

KtLlöntejáratu kiadó. Mudrony 
Pál utca 25. 896

Nagy borospince ^.dó11 ul™ 

Irodának, rendelőnek, 
varrodának, kozmetikai szaldónak stb. kivá­
lóan alkalmsa nagy utcai szoba előszobával, 
(olyoaóval kiadó. Ugyanott emeleti lakás is 
aiadó a belvárosban. Cim a kiadóban. 898

T 4 Íré C szoba, konyha, kamrából álló
XdAJXAw azonnal kiadó. Ladányi u. 39.

899

TaIvaI A e> iéényok vagy fiuk koaztot éa 
XSIXwISIS lakást kaphatnak, Kákái ut 50.

900

tT: _ J i különbejáratu szépen bútorozott
XxXaUO utcai szoba. SCHÜCK, Rozma- 

rinová 1. 901

Kiadó szoba, konyha, speiz október 
1 töl, ugyanott bútor eladó. Ér­

deklődni lehet Barsi u'ca 10.

Ház
905

eladó Bottks utca elején. Érdeklődni 
Mező utca 7. 906

^ATiiilAf T*n  kifutó fiút azonnal fel-
X 34X1X101 veszek. FISCHER Mlugorló 

utca. 909

Ház Papmajor utca 3 számú eladó.
910

Szoba ™ utca alatt kia<^0, 912

„TERy“
N0I KALAPOK 

a. SZÉPEK 
ELEGÁNSAK 

OLCSÓK

„TERy“
női kalapüzlet 

LEVICE 

a Bafával 
szemben.

E<Sy ÉS KÉTSZOBÁS 
LAKÓHÁZAK

eladók ill. bérbeadók 
kedvező fizetési 
feltételek
mellett!
“T“

Értesítést nyújt
PR- JANOVITS LÁSZLÓ

ügyvédi irodája
LEV1CE-LÉVA

Folytatólagos

autóvezetői 
tanfolyam

Bútorozott X
részére. Kersék utcs 23. 879

Különbejáratu azonnal kiadó. —
Ladányi utca 5. 903

f ama ma személyautó részére azonnal
UraTage kiadó MORAVCSIK cégnél, ke­
rületi betegsegélyző mellett. 880

Egy szoba, konyha és apeizből álló 
kés kiadó. Ladányi utca 5.

la-
904

jjezdűdik- szeptem­
ber--ICLárr!®
Jelentkezni lehet
KOSTYEK
GARÁZS,

I" Mártonfi utca 4 sz.

| | JANCSOVITS BÉLA
11 56- ,l4mu épület magtárnak

J9a 11 IX. vagy más hasonló célokra meg 
felelő, eladó Érdeklődni Tamásné trafikjában.

Vj.Ji Főtér 14. emeleten (Rappeport) 
XxXaCLO egy vagy több azemély (diák, 
diáklány) részére bútorozott szoba, esetleg 
ellátással. 884

Mindenkor a legmaga- Kohn Jenő
sabb napi árat fizetünk Szepessy u. 33

LIBAMÁJÉRT ——► •és mindenféle Schwarcz Arpádné
VÁPÁKÉRT Báthy László tér 3. Zárda mellett.



6 BARS

Nagy András
gőzmalma Nagysalló-Tekovské Sarluhy. 

Fióküzletek és lisztcseretelepek: 
Levice, Mártonfi utca 1.

(Józsefcsek féle ház) 
Bese, 
Csúz, 
Udvard.

Csere-eladás nagyban és kicsinyben. 
Kérem a b. közönség szives pártfogását.

„VOLTA”
Ing. CSORBA 

L E V_l C E 
ELEKTRO—RÁDIÓ

Műszaki Iroda, kereskedés; villamos szerelési vállalat

Átszerelések végzése váltóáramra
Villamos háztartási készülékek, motorok 
Fényfürdőlámpák testápoláshoz bérbe 
Weekend-radio-készülékek á Kő 210’—

Cukorkaüzlet!
APOLLO

HANŐOS ▼ HOZ 6Ó

Szeptember 1-én, vasárnap délután 2 
és 4 órakor népelőadás
Bájos hangosfilmoperett!

Táncol a kongresszus
Főszerepekben: L1LIAN H A R VE Y, 
W1LLY FRITSCH, Conrad Weidt 
Néphelyárak !

Tisztelettettel értesitem a n. é. 
M| közönségét, hogy Léván, Teleky 
■■ utca 14 szám alatt

cukorkaüzletet
nyitottam.
Kérem a n. é. közöség szives 
pártfogását. - Kiváló tisztelettel

Hécz Pálné

Kályhák! Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

R1CHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

Szeptember 1-én, vasárnap este 6 és 
•|49 órakor

A filmművészet gálafilme, Vicky Baum 
világhírű regénye nyomán készült

ÓRAND HOTEL
megy. — A legnagyobb sztárok filmé.

GRETA GARBÓ,
Joan C r a w f or d, John Barrymore, 
Wallace Beery, Levis Stone, Lionel 
Barrymore.

Az amerikai sajtó kritikája szerint 
psychologiailag oly tökéletes filmmű, 
mely a mai életből vett realitásával 
feledhetetlen hatást tesz nézőjére.

Uj FOX hangos hiradó 1

Rendes helyárak! — Elővételi jegy­
pénztár vasár- és éjjp^pnaprUrnn d. e. 
10—12 és d. u. 1 órától.

J Villamos átszereléseket AZ UJ ÁRAMRA1
ÉDER KÁLMÁN koncessionált szerelő vállalata 
jutányosán készít. Motorokat gyári áron szállít.

LEVICE, SZEPESSY UTCA 20.

Az uj 220 Voltos villamos áram
bekapcsolása a legjobb alkalom elsőrendű, modem hálózati

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEKÉ^

Szeptember 3 és 4-én, kedden és szer­
dán este ’|49 órakor 100 százalékos 
magyarul beszélő film.

SZŐKE SZAKÁLL,
a mindenütt ismert és közkedvelt szí­
nésznek zseniális humorával

Ellopott szerda
Nóti Károly és Vitéz Miklós színpadi 
darabja nyomán.
További szereplők: Hajdú Eta, Gyer- 
gyai István, Rubinstein Erna, Rózsa­
hegyi Kálmán.
Kétórás kitűnő szórakozás, gyönyörű 
énekek, bájos történet.
UFA uj hangos hiradó.

vásárlására és a régi telepes készülékek kicserélésére 111 
Az egyenáramú készülékeket garantáltan kifogástalanul működő 
egyenirányitó hozzákapcsolásával továbbra is használhatóvá 
tesszük. — Villamos vasallók főzőedények és egyéb villamos 
füt testeket átcseréljük. — 220 voltos izzólámpák. — Fordul­
jon bizalommal — bármikor — a legrégibb rádió szaküzlethez:

RAPIO CENTRAL - KERN TESTVÉREK^^= 
fűszer és vasáruházához, pjagy raktár műszaki, elektrotechnikai, fényképészeti és sport- 
Léván. Alapittatott 1881. cikkekben, gramofonokban és gr. lemezekben. Nyári melegben 

és kirándulásain főzzön „Boricior" petroleumgáz takaréktűz­
helyen és hallgasson weekend rádión 111^^^^^^^=

Szeptember 5, 6, 7 és 8-án, csütör­
tökön, pénteken és szombaton este ’|49 
órakor, vasárnap este 6 és »|t9 órakor 
szenzációs bemutató.
Egy orosz emigráns életéből vett meg­
rendítő dráma

VfrR'ÖNCEV
Főszerepekben: Brigitta Helm, Albrecht 
Schönhals, Hansi Knoteck, Fritz Ode- 
mar, Jákob Tiedtke.
Nagy, idegfeszitö jelenetek váltakoznak 
kedves idillikus jelenetekkel. Gyönyörű 
kiállítás.
FOX uj hangos hiradó.

Ha megbízható kerékpárt 
akar, vásároljon 
csakis szakiizletben!
Varrógépek,
gramofonok és lemezek nagy 
választékban 1
Halászati és vadászati 
cikkek 1

Baroska J.
mechanikus és puskaműves

Lovice
Telefon szám: 130. „JAWA" motorkerékpárok I

AZ

ORIENT 
MOZŐÓ 

MŰSORAI 
I._—

MA délután
2 és 4 órakor néphelyárak!

A nagy diplomata 
diadala

Szenzációs kémfilm !
Főszereplők: IVÁN LEBE- 
DEFF, BETTY COMPSON 

(Előjáték!)

Ma este % ö és 9 órakor

BalaSavoyban
Abrahám Pál operettje!

Alpár Gitta, Hans Járay, Bársony 
Rózsi, Félix Bressart

Rendezte : Székely István. - P.D.C 
hiradó! - Jegyelővétel!

Szept. 2 és 3-án, hétfőn és 
kedden *| 49 órakor

VLASTA BURIAN

A felfalt bolt
cimű kitűnő vígjátékban.

| PAPA MOUNT HÍRADÓ |

Szept. 4- és 5-én, szerdán 
és csütörtökön ’|4 9 órakor 

Szovjet-orosz nagyfilm! 

maltgijt 
jégtörő. Autentikus expedi- 

cios film, felülmúlja a 
„Cseljuskint"!

PARAMOUNT HÍRADÓ!!!

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


